

# डॉ.अतुल टेंभूर्ने को विधानसभा की उम्मीदवारी की दौड़ में

## विकास का नया चेहरा बन कर आयेगे?

**आवाज भंडारा / प्रतिनिधी**

**भंडारा** : भंडारा जिले जानामाने और लोगो की सेवा में जुड़े रहने वाले डॉ अतुल टेंभूर्ने ( अति. जिला शल्य चिकित्सक) यह कई वर्षों से अस्पताल में सेवा देते नजर आ रहे है। अपने निजी अस्पताल साई सुमन अस्पताल में 1 फरवरी 2021 से आर्मी ,नेवी,वायु सेना, और सभी शस्त्र सैनिक दल (BSF,CISF,RIPF,SSP) के परिवारों की जांच मुफ्त में की जा रही है। ताकि देश की सेवा करने वाले सैनिक को का इलाज अच्छी तरह से किया जा सके।



में जुट कर लाडले लोक प्रतिनिधि बन रहे है,उसी प्रकार डॉ अतुल टेंभूर्ने निजी

अस्पताल तथा सरकारी अस्पताल में अमीर हो या गरीब सभी का इलाज के साथ साथ सेवाएं भी दे रहे है।

इनकी सेवाओं से खुश हो कर भंडारा जिले में विधायक के उम्मीदवार के लिए नागरिकों में चर्चा चल रही है।

सुना यह भी जा रहा है की कांग्रेस पार्टी में बड़ी चर्चा हो रही है कि, पाच से छह उमेदवारों के नाम चल रहे है उसमें डॉ अतुल टेंभूर्ने का नाम उमेदवारो की यदि में चल रहा है। इतना ही नही भंडारा जिला सामान्य अस्पताल में अप्पर शल्य चिकित्सक का जब से भार संभाला है , कैथलैब, एम आर आय, क्रिटिकल सेंटर 50 बेड,ऐसी

अन्य सुविधाएं जिला अस्पताल में आई है। डॉ टेंभूर्ने यह एम एस में फोर ग्रेजुएट ,पी जी में बेस्ट डिग्री अवार्ड,एम एस में बेस्ट ऑटो पेडिकल रिसर्च अवार्ड 2011 में लिया है।

ऐसे आम जनता के लाडले डॉ टेंभूर्ने जो लोगो की सेवा में हमेशा जुड़े रहते है। इसलिए लोगो में विधायक के उम्मीदवार के लिए चर्चा बनी हुई है। अभी देखना यह है महाविकास आघाड़ी से कांग्रेस को भंडारा पवनी विधानसभा क्षेत्र की घोषणा होती है तो क्या लोगो के लाडले डॉ टेंभूर्ने को उम्मीदवारी मिलती है क्या ? इस ओर नागरिकों की नजरे लगी हुई है।

# सांसद डॉ प्रशांत पडोले के जन्मदिन के अवसर पर विविध कार्यक्रमों का आयोजन



**आवाज भंडारा / प्रतिनिधी**

**भंडारा** : भंडारा गोंदिया लोकसभा क्षेत्र के सांसद डॉ प्रशांत पडोले इनके जन्मदिन के अवसर पर आज विविध कार्यक्रमों का आयोजन किया गया है इसी क्रम में उनके जन्मदिन के मौके पर भंडारा जिला सामान्य अस्पताल में मरीजों को फल वितरित कर जन्मदिन मनाया गया सभी मरीजों ने डॉ प्रशांत पडोले इन्हे शुभकामनाएं देते हुए उनकी लंबी उम्र की कामना की और धन्यवाद दिया इस अवसर पर भंडारा जिला शल्य चिकित्सक डॉक्टर दीपचंद सोयाम, अतिरिक्त जिला शैल्य चिकित्सक डॉक्टर अतुल टेंभूर्ने एवं अस्पताल के कर्मचारी मौजूद थे.

# शिंदे समर्थक अपक्ष विधायक नरेंद्र भोंडेकर ने मुख्यमंत्री एकनाथ मुख्यमंत्री से नाराज ?

**आवाज भंडारा / प्रतिनिधी**

**भंडारा** : बच्चू कडू के बाद शिंदे समर्थक अपक्ष विधायक नरेंद्र भोंडेकर भी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे से नाराज तो नही ऐसा सवाल निर्माण हो रहा है। शिंदे के माध्यम से भंडारा जिल्हे को न्याय नही मिलने की बात अपक्ष विधायक नरेंद्र भोंडेकर ने कही है।



परिस्थिती क्या होती है?? किसको सीट मिलती है?

कैसी जाति है? क्यों की बीजेपी के कुछ लोग भी तैयार हुए है, राष्ट्रवादी भी दावा कर रही है, लेकिन जब तक वरिष्ठ पक्ष के लोग उन्हें समझा में सक्षम होते है तो परिस्थिती देख के बैक अप प्लान तैयार रखना होगा।

याने क्या वे अपक्ष लड़ने की तैयारी में है?? इस पर उन्होंने कहा की वे 2019 में अपक्ष चुन कर आए थे,शिंदे के साथ अच्छे संबंध है, और पिछले अनुभव को देखते हुए बैक अप प्लान तैयार रखना ही होगा। ऐसा विधायक नरेंद्र भोंडेकर ने कहा। अब देखने वाली बात है की क्या टिकिट नही मिली तो वे फिर से अपक्ष लड़ेंगे?

# बाघ के हमले में बकरी घायल

**आवाज भंडारा / प्रतिनिधी**

**भंडारा** : बाघ के हमले में एक बकरी के घायल होने की घटना सोमवार, 23 सितंबर को मोहाड़ी तहसील के खड्की में शाम करीब 4 बजे बांटे (खड्की) के जंगल से घिरे मैदान में हुई. यह गांव कोका अभयारण्य से सटा हुआ है.

इसलिए, जंगली जानवर गांव में उपद्रव मचाते हैं. आज दोपहर हेमराज पुराम अपनी बकरियों को चराने के लिए बांटे इलाके में



ले गया. तभी अचानक बाघ ने बकरियों के झुंड पर हमला कर दिया और एक बकरी की गर्दन पकड़ ली. बकरियों की आवाज और लोगों की चीख-पुकार सुनकर बाघ भाग गया.

उधर, हमले में बकरी गंभीर रूप से घायल हो गई. वन विभाग ने घटना का पंचनामा बनाया है. चरवाहे ने सरकार से मदद की गुहार लगाई है.

# जिले के राष्ट्रीय मार्गों की हालत राज्य के मार्गों से भी बदतर गड़ों से पटे महामार्गों को मरम्मत का इंतजार

**आवाज भंडारा / प्रतिनिधी**

**भंडारा** : भंडारा जिले के प्रमुख दो राष्ट्रीय महामार्ग की स्थिति बहुत ही खराब है। इसमें मुख्य रूप से भंडारा- तुमसर-बपेरा तथा जिले से गुजरने वाले नागपुर-रायपुर महामार्ग का समावेश है। भंडारा-नागपुर राष्ट्रीय महामार्ग पर अनेक गड्डे व सड़क पर डामर फैला नजर आता है। यही हाल भंडारा-तुमसर-बपेरा राष्ट्रीय महामार्ग का है। कहने के लिए यह राष्ट्रीय महामार्ग है। पर इनकी स्थिति राज्य मार्ग से भी बेकार है।

दो दिन पहले केंद्रीय सड़क व परिवहन मंत्री नितीन गड्करी ने राज्य सरकार को फटकारते हुए राज्य की खराब सड़कों को कब्जे में लेकर मरम्मत करने की बात कही थी। ऐसे में गड्डों से पटे राष्ट्रीय महामार्ग को कौन कब्जे में लेगा? यह सवाल सामने आ रहा है। भंडारा, लाखनी व साकोली तहसील से गुजरने वाला राष्ट्रीय महामार्ग क्रमांक 53 यह आगे जाकर रायपुर शहर को जोड़ता



है। इस मार्ग से प्रति दिन हजारों मालवाहक तथा यात्री वाहन गुजरते हैं। लेकिन नागपुर से निकलने पर ठाणा पेट्रोलपंप-भंडारा व पलाडी तक यह मार्ग बुरी तरह से उखड़ गया है।

कई स्थानों पर डामर पिघलकर सड़कों पर फैला है। भंडारा में वैगंगा नदी के पुल पर चार माह से कई गड्डे पड़े हैं। भंडारा बायपास

के निर्माण के काम के चलते भिलेवाड़ा से पलाडी तक सड़क पर कई गड्डे हैं। धूल, मिट्टी, निर्माण में उपयोग में लायी जाने वाली राख वाहन चालकों के आंखों में उड़ती रहती है। यह स्थिति पिछले डेढ़ वर्ष है। मार्ग पर पड़े सैकड़ों गड्डों से यह राष्ट्रीय महामार्ग नहीं लगता। भंडारा- तुमसर- बपेरा राष्ट्रीय महामार्ग की स्थिति भी ऐसी ही है।

# भंडारा से राकां शरद पवार गुट लड़ेगा चुनाव बैठक में विधानसभा चुनाव पर चर्चा

**आवाज भंडारा / प्रतिनिधी**

**भंडारा** : राज्य में विधानसभा चुनाव की घोषणा किसी भी वक्त हो सकती है. महाविकास आघाड़ी की ओर से टिकट बांटने को लेकर कल 20 सितंबर को मुंबई में चर्चा हुई. भंडारा जिले का मामला सामने आया. शरद चंद्र पवार की पार्टी एनसीपी न सिर्फ तुमसर से चुनाव लड़ने जा रही है, बल्कि शरद पवार ने भंडारा-पवनी विधानसभा से भी चुनाव लड़ने की तैयारी जताई है.



इस समय पता चला कि

ने कहा कि आने वाले दिनों में एनसीपी के शरद चंद्र पवार गुप का ही विधायक होगा. इस अवसर पर भंडारा-पवनी विधानसभा अध्यक्ष अजय मेश्राम, पवनी तहसील अध्यक्ष कुणाल पवार, भंडारा तहसील अध्यक्ष ईश्वर कउंबे, महापौर मधुकर चौधरी, सुकराम अतकरी, राकेश शामकुवर, मधुकर भोपे, अथर्व गोंडाने, नीलिमा रामटेके, योगिता सूर्यवंशी, लता बावनकुले, शरीफ खान, राजा खान एवं अन्य पदाधिकारी मुख्य रूप से उपस्थित थे.

# 'भावी मुख्यमंत्री' नाना पटोले के विधानसभा क्षेत्र की हालत देखो

**साकोली विधानसभा क्षेत्र के देवरी, सायगांव, सानगाव इस गट ग्राम पंचायतों ने आगामी चुनाव का बहिष्कार करने का लिया निर्णय...**

**गांवों का विकास नहीं हुआ है, पक्की सड़कें नहीं होने के कारण उन्होंने लिया निर्णय**

**सानगांव जाने के लिए अभी भी पक्की सड़क नहीं**

**यदि भावी मुख्यमंत्री के निर्वाचन क्षेत्र का विकास अवरुद्ध हो गया है, तो पूरे महाराष्ट्र की कल्पना न करना ही बेहतर है**

**आवाज भंडारा / प्रतिनिधी**

**भंडारा** : भावी मुख्यमंत्री नाना पटोले की जहा एक तरफ पूरे महाराष्ट्र में चर्चा हो रही है,वही दूसरी ओर उनके निर्वाचन क्षेत्र में पक्की सड़कें नहीं हैं,यह कहते हुए आश्चर्य होगा,लेकिन यह सच है। हमने आजादी का अमृत मनाया है. लेकिन अभी भी ग्रामीण इलाकों में पक्की सड़कें नहीं हैं। हाल ही में हमने आजादी का अमृत महोत्सव मनाया है, लेकिन जब हम कहते हैं कि भंडारा जिले के ग्रामीण इलाकों में अभी भी पक्की सड़कें नहीं हैं, लेकिन यह सच है, साकोली विधानसभा क्षेत्र में विकास अवरुद्ध होता नजर आ रहा है। कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष नाना पटोले, जिन्हें भावी मुख्यमंत्री माना जाता है,इनके मतदार संघ में यह दृश्य देखने मिल रहा है। देवरी, सानगांव, सायगांव, लाखनी तहसील में एक गट ग्राम पंचायत है, जो



जंगल व्याप्त क्षेत्र में एक गांव होने से इसलिए इस ओर हमेशा उपेक्षित किया जाता है, गांव तक कोई पक्की सड़क नहीं है। वहीं सायगांव में आजादी के बाद से ही जाने के लिए पक्की सड़क का इंतजार कर रहे हैं. कई बार निवेदन दिए जा चुके हैं, लेकिन फिर भी इसे नजरअंदाज किया जा रहा है, इसलिए ग्राम पंचायत और ग्रामीणों ने आगामी विधानसभा चुनाव का बहिष्कार करने का निर्णय लिया है और इसी तरह का

एक प्रस्ताव भी लिया गया है. एक तरफ प्रदेश में सियासी घमासान जारी है, नेता अपने स्वार्थ के लिए एक पार्टी से दूसरी पार्टी में छलांग लगाते नजर आ रहे हैं, लेकिन ऐसा लगता है कि वे आम लोगों के मुद्दे, इन तीन गांवों को भूल गए हैं। एक नहीं बल्कि कई ग्राम पंचायतों विकास की मुख्यधारा से कोसों दूर हैं। इन गांवों की स्थिति पर गौर करें तो पता चलता है कि यहां एक स्वतंत्र पूर्व की स्थिति है, गर्भवती महिलाएं, स्कूलों बच्चे इन गंदगी भरी सड़कों पर यात्रा कर रहे हैं, दूसरी ओर, बारिश के दौरान एसटी बस भी गांव तक नहीं पहुंची है इन सड़कों पर चलते समय आपको कड़ी मेहनत करनी पड़ती है। एक तरफ कार्यकर्ता चाहते हैं कि नाना पटोले भावी मुख्यमंत्री बनें, लेकिन अगर भावी मुख्यमंत्री के निर्वाचन क्षेत्र का विकास ही रुक जाएगा तो असली सवाल यह है कि पूरे महाराष्ट्र का विकास कैसे होगा??

# साहब...गणेशोत्सव भी बीता लेकिन नहीं पहुंचा 'आनंदाचा शिधा'

**राज्य सरकार गणेशोत्सव के दौरान करने वाली थी वितरण**



**आवाज भंडारा / प्रतिनिधी**

**भंडारा** : त्योंहारों में सभी नागरिकों के घर पंचपक्वान बनाने में सहायता हो इस उद्देश्य से राज्य सरकार द्वारा अलग- अलग सामग्री वितरित की जाती है। इस बार भी सरकार द्वारा गणेशोत्सव पर 'आनंदाचा शिधा' वितरित किया जाने वाला था। पर दो दिन का गणेशोत्सव समाप्त हो चुका है।

अब आने वाले दिनों में 3 अक्टूबर से नवरात्रि पर्व शुरू होगा। ऐसे में 'आनंदाचा शिधा' कब मिलेगा ? ऐसा सवाल किया जा रहा है। जिले में राशन दुकानदारों द्वारा अलग-अलग अनाज का वितरण किया जाता

है। इसमें गेहूं, चावल, दाल, शक्कर तथा तेल का समावेश रहता है। यह सामग्री प्रति माह नागरिकों तक पहुंचाया जाती है। इससे आम नागरिकों को प्रति दिन अपनी भोजन से जुड़ी जरूरतों को पूर्ण करने में सहायता मिलती है।

**जल्द होगा वितरण**  
इस बार 'आनंदाचा शिधा' में नागरिकों इस को रवा, दाल, तेल, शक्कर का वितरण होने वाला है। रवा, दाल, तेल यह तीन सामग्री पहुंच चुकी है। शक्कर आते ही लाभाथियों को वितरण शुरू किया जाएगा।

नरेश वंजारी,  
जिला आपूर्ति अधिकारी,  
भंडारा

संपादकीय

मोबाईलच्या मुठीत माणूस



फॅल्युशनमध्ये ११ वर्षांच्या मुलाने तर डोंबिवलीत १९ वर्षीय तरुणीने आईबाबांनी मोबाईल वापरण्यास मनाई केल्याने आपले आयुष्य संपवले. या घटना सामाजिक आणि कौटुंबिक चिंता वाढवणाऱ्या आहेत. या दोन्ही घटना मागील दोन दिवसांत घडल्या, तर मागील आठवड्यात पिंपरी-चिंचवड येथील वाकड संकुलात एका २० वर्षांच्या महिलेने पतीने मोबाईल न दिल्याने आत्महत्या केली. महागडा मोबाईल न दिल्याने कुमारवयीन तसेच महाविद्यालयातील तरुण-तरुणींनी आत्महत्या केल्याच्या घटना नव्या नाहीत. आयफोन हे 'स्टेटस सिम्बॉल' मानलं जातंय. त्यामुळे गोरगरीब मुलांचे पालकही कर्ज काढून मुलामुलीचा आयफोनचा हट्ट पुरवतात. दर महिन्याला नव्या फिचरचे नवे मोबाईल बाजारात येतात.

मोबाईलच्या बाजाराचे माणसांवर कधीचाच कब्जा केल्याने माणसाच्या हातात मोबाईल नाही तर मोबाईलच्या चौकटीत माणूस बंदिस्त झाला आहे. दुसऱ्या महायुद्धातल्या ज्यू बंदिवांना कित्येक वर्षे निबिड अशा मिट्ट अंधार कोठडीत ठेवल्यावर त्यांना बाहेरचा प्रकाशाची धास्ती वाटू लागली होती. मोबाईलनंही नेमकं हेच केलंय. व्यक्तीच्या एकटेपणाला 'व्यक्तिगत स्पेस' असं व्यक्तिवादी अधिका- राचं दिलेलं गोंडस नाव त्यामुळेच फसवं आहे. त्यातूनच व्यक्तीच्या मनात खूप आतवर रुजलेल्या एकटेपणाच्या वेदनेवर मोबाईलसा रख्या संवेदनाहिन यंत्राचा उपाय शोधला जातोय, हा उपायच आता व्यसन होऊन बसला आहे. मोबाईल वापरण्यास मनाई केलेली १९ वर्षीय तरुणी एका महाविद्यालयात शिक्षण घेत होती. मोबाईलवर ती मित्रांशी बोलत असल्याचा संशय तिच्या आईला आल्याने आईने फोन वापरण्यास मनाई केली. त्यातून मायलेकीत वाद झाला. या वादातून या तरुणीने मोबाईल न दिल्यास आत्महत्येची धमकी दिली होती.

रागाच्या भरत या तरुणीने आत्महत्या केल्याचे समोर आले. पुण्यातल्या घटनेत २० वर्षीय पत्नीने पतीकडे महागड्या मोबाईलची मागणी केली होती, परंतु पतीची मिळकत कमी असल्याने त्याने नकार दिला. हा नकार पचवता न आल्याने पत्नीने घरात गळफास घेतला. केवळ मोबाईलवेडातून होणाऱ्या आत्महत्यांचं वाढतं प्रमाण अनेक सामाजिक प्रश्न निर्माण करणारं आहे. तीन दशाकांपूर्वीचं घरगुती फोन इतिहासजमा झाला. एखाद्या गाववाडीपासून दूर पोस्ट ऑफीस किंवा सरकारी कार्यालयात असलेला एकमेव टेलिफोन जिव्हाळ्याचा विषय होता, तर माणसांशी माणसांचा संपर्क साधणारी तार किंवा अंतर्देशीय, पोस्टकार्ड पत्रांचा काळ कधीचाच संपलेला आहे. घरात लॅडलाईन फोन असणे हे सधनतेचे लक्षण होते. घरातील कर्ता पुरुष किंवा आई, मोठा भाऊ फोन घेण्याचा अधिका- री असे. रिंग वाजली की हातातली कामे टाकून फोन उचलण्यासाठी घाई होण्याचा तो काळ मोबाईलनं संपवून टाकला. मोबाईलनं वरंच काही संपवलं आहे.

सभेत खुर्च्या फेकल्या, एकमेकांना धक्काबुक्की

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

भंडारा : भंडारा येथील एसटी ट्रांसपोर्ट बँकेची सभा वादळी ठरली. मोट्या गदारोळानंतर एसटी ट्रांसपोर्ट बँकेची सभा संपवण्यात आली. पोलिसांवर खुर्च्या फेकण्यात आल्या.



भंडार्यात आयोजित करण्यात आली होती. िड. गुणरत्न सदावर्त यांच्या पॅनलकडून ही सभा आयोजित करण्यात आली होती.

मात्र, एसटी कामगार कृती समितीच्या पदाधिकाऱ्यांनी ही सभा अक्षरशः उधळून लावली. वार्षिक विशेषांकावर सत्ताधाऱ्यांनी महापुरुषांसह नथुराम गोडसे यांचा छायाचित्र लावल्याचा मुद्दा रेटून धरत आर्थिक चोट्या घेतल्याप्रकरणी सत्ताधाऱ्यांचा धारेवर धरलं. यावेळी वाद वाढला आणि विरोधकांनी अक्षरशः अहवालाची पुस्तक फाडून विरोधकांवर फेकले. वाद वाढल्यानंतर एकमेकांना धक्काबुक्की करत खुर्च्याची

तोडफोड करण्यात आली. खुर्च्या एकमेकांवर फेकण्याचा प्रकार घडला. यातील काही खुर्च्या पोलिसांनाही फेकून मारण्यात आल्यात. एसटी कामगार कृती समिती या संभेतून बाहेर पडली आणि त्यांनी लागतच्या दुसऱ्या सभागृहात वार्षिक सभा आटोपली. तर सत्ताधाऱ्यांनी ही सभा तहकूब केल्याची घोषणा केली. दरम्यान गुणरत्न सदावर्त यांच्यावर सत्ताधारी पदाधिकाऱ्यांनी खुर्च्या फेकून मारल्या प्रकरणी भंडारा पोलिसांत तक्रार दाखल केली. तर तिकडे विरोधकांनी गुणरत्न सदावर्त यांनी ३५ लाखांचा आर्थिक गैरव्यवहार केल्याप्रकरणी त्यांच्यावर फौजदारी तक्रार दाखल करण्याचा ठराव मंजूर केला.

आपला जिल्हा

गाव तलावाची पाळ फुटण्याची शक्यता

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

साकोली : साकोली साकोलीच्या मध्यभागी असलेल्या मालगुजारी तलावाला मोठे भगदाड पडले असल्यामुळे या भगदाडातून मोट्या प्रमाणावर पाण्याच्या विसर्ग सुरू असल्याने या परिसरात अनुचित घटना घडू नये याकरिता माजी नगरसेवक िड. मनीष कापगते तथा सद्दुभाऊ कापगते यांनी वेळी प्रशासनाला गाव तलावाची पाळ तात्काळ दुरुस्त करून देण्याची मागणी केली आहे साकोलीच्या मध्यभागी असलेल्या गाव तलाव हा जुना मालगुजारी तलाव असून त्यावेळेस अंदाजे १०० एकर परिसरात हा तलाव पसरलेला होता परंतु कालांतराने या परिसरात अतिक्रमण होत.



सौंदर्य करणाचे काम सुरू आहे यावर्षी सरासरी पेक्षा जास्त पाऊस पडला नाही सदर तलावात मच्छिमार बांधवांनी सुद्धा मोट्या प्रमाणावर मासेमारी करण्याच्या उद्देशाने अंदाजे ३० लाख खर्चून मत्स्य बिजाई टाकलेली आहे. तसेच याच तलावाच्या पाण्याने तलाव वार्ड व आमराई परिसरातील शेती स्थानिक शेतकऱ्यांमार्फत पिकवली जाते तलावाची बाळ फुटल्यास मत बांधवांचे मोट्या प्रमाणावर आर्थिक नुकसान तर होईलच.

परंतु सर्वांत जास्त फटका शेतकऱ्यांना बसेल तसेच पाळ फुटल्याने तलावाड येथील खालच्या भागाला असलेल्या लोक वस्तीत पाणी घुसून स्थानिक नागरिकांचे मुद्देमाल व जीवित हानी सुद्धा होऊ शकते. त्यामुळे तसेच याच तलावाच्या पाण्याने तलाव वार्ड व आमराई परिसरातील शेती स्थानिक शेतकऱ्यांमार्फत पिकवली जाते तलावाची बाळ फुटल्यास मत बांधवांचे मोट्या प्रमाणावर आर्थिक नुकसान तर होईलच.

वीज पडून म्हशीचा मृत्यू

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

सानगडी : वीज पडून म्हशीचा मृत्यू झाल्याची घटना सानगडी येथे घडली. सानगडी येथील अल्पभूधारक लेखीराम लहुजी मांडवटकर यांच्याकडे शेतीला पूरक थंडा म्हणून दुधाचा व्यवसाय आहे. दि. २२ सप्टेंबर रोजी दुपारी ३.४५ च्या दरम्यान अचानक आकाशात दग दाडून आले क्षणार्धात सोसाट्याचा वारा, विजांचा कडकडाट आणि पाऊस सुरू झाला. त्याचवेळी लेखीराम यांचा मोठा मुलगा पटाच्या दाणीवर



म्हशी चारत होता. आणि वीज म्हशीवर पडली. यात अंदाजे ७० हजाराच्या गाभण म्हशीचा जागीच मृत्यू झाला. त्वरित तलाठी सानगडी व पशुवैद्यकीय अधिकारी यांना माहिती देण्यात आली. त्यांनी पंचनामा केला. लेकीराम याला त्वरित शासकीय मदत देण्यात यावी अशी जनतेची मागणी आहे

सिलेंडरचा स्फोट होऊन घर जळालेल्या कुटुंबांना आर्थिक मदत करा

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

तुमसर : मागील ४ महिन्यापूर्वी नाकाडोंगरी जवळील कवलेवाडा येथील रहिवासी शिलाबाई धुर्वे यांच्या घरी इंडियन गॅस कंपनी च्या सिलेंडर स्फोट होऊन अख्खा घर जळाला होता. त्यामुळे धुर्वे कुटुंब बेघर झालं आहे. आजपर्यंत गॅस कंपनी कडून कसलीच मदत मिळाली नसून नुसत टाळाटाळ करण्याचा प्रकार कुटुंबासोबत सुरु आहे. आर्थिक मदतीसाठी ते



याचना करीत आहेत. या संदर्भात राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांना तुमसरचे तहसीलदार यांच्या मार्फत पत्र देऊन गॅस कंपनी ला निर्देश देऊन झालेली नुकसान भरपाई मिळवी अशी

विनंती केली. निवेदन देतेवेळी सामाजिक कार्यकर्ता अश्विन देशमुख व पीडित कुटुंबातील सदस्य शिलाबाई धुर्वे, मुलगी प्रियंका, प्रतीक्षा, प्रिया, प्रणाली व आजोबा उपस्थित होते.

खा. राहुल गांधी यांची हत्या करण्याच्या धमक्या देणाऱ्यांना तात्काळ अटक करा

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

भंडारा : भंडारा जिल्हा काँग्रेस कमिटीच्या वतीने गांधी चौक भंडारा येथे मोहन पंचभाई यांच्या नेतृत्वात या तालिबानी वृत्तीविरोधात, हिश्व प्रवृत्तीविरोधात आंदोलन करण्यात आले. गेल्या काही दिवसांपासून सातत्याने भाजप आणि त्यांच्या मित्र पक्षांच्या नेत्यांकडून आपले नेते लोकसभेतील विरोधी पक्ष नेते राहुलजी गांधी यांची हत्या करण्याच्या, त्यांची जीभ कापण्याच्या धमक्या दिल्या जात आहेत. त्यासाठी बक्षीसे जाहीर केली जात आहेत. त्यामुळे राहुलजी गांधी यांच्या जिविताला भाजप आणि त्यांच्या मित्र पक्षांच्या नेत्यांपासून धोका आहे हे स्पष्ट झाले आहे. दिल्लीतील भाजपाचा नेता तरविंदरसिंह मारवा याने राहुल गांधीची अवस्था त्यांची आजी इंदिरा गांधी यांच्याप्रमाणे करूअशी खुले आम धमकी दिली आहे. भाजपाचा केंद्रीय मंत्री रविनाथ बिड्डू यांनी राहुल गांधी यांना दहशतवादी म्हटले आहे. शिंदेच्या शिक्सेनेचा गावगुंड आमदार संजय गायकवाड याने



राहुलजींची जीभ कापणाऱ्यास ११ लाखांचे बक्षीस जाहीर केले आहे. तर भाजपाचा राज्यसभा खासदार अनिल बोंडे याने राहुल गांधी यांच्या जिभेला चटके दिले पाहिजेत असे वक्तव्य केले आहे. भाजपा आणि त्यांच्या मित्रपक्षांच्या नेत्यांची ही वक्तव्ये अत्यंत गंभीर असून राहुलजींच्या जिविताला यांच्यापासून धोका आहे हे स्पष्ट झाले आहे. काँग्रेस पक्षाचे राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खर्गे यांनी यासंदर्भात पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांना पत्र लिहून या संदर्भात कारवाई करण्याची मागणी केली आहे पण सरकार आणि भाजपाने अद्यापही या धमक्या देणाऱ्या नेत्यांवर कोणतीही कारवाई केली नाही. त्यामुळे हे सर्व जाणिवपूर्वक सुरु आहे हे स्पष्ट झाले आहे. राहुलजी गांधी यांची आजी माजी

पंतप्रधान इंदिरा गांधी आणि वडील राजीव गांधी यांची हत्या देशविघातक घटकांनी केली आहे. त्यामुळे या धमक्यांना गांधीयांनी घेण्याची गरज आहे. राहुलजी गांधी सातत्याने संसदेत आणि देशभरात सामाजिक न्यायाचा आवाज बुलंद करत आहेत. जातिनिहाय जनगणना करण्याची व आरक्षणाची ५० टक्क्यांची मर्यादा हटवून दलित, आदिवासी, ओबीसींची हिस्सेदारी वाढवण्याची मागणी केली आहे. या गोष्टींना ज्यांच्या विरोध आहे ते लोक सातत्याने राहुल गांधी यांच्याबद्दल द्वेषपूर्ण वक्तव्ये करण्याची, जीवे मारण्याच्या धमक्या देण्याची सुनियोजित मोहीम चालवत आहेत. आंदोलनात राहुलजींना धमक्या देणाऱ्या नेत्यांवर गुन्हे नोंद करून त्यांना तातडीने अटक करण्याची मागणी केली. त्यावेळी यांच्यासह जिल्हा काँग्रेसचे माजी आमदार

अनिल बावनकर, जिल्हा काँग्रेस महिला अध्यक्ष जयश्री बोरकर, सभापती रमेश पारधी, सभापती स्वाती वाचाये, महिला तालुका अध्यक्ष स्वाती हेडाऊ, महिला शहर अध्यक्ष स्मिता मरगडे, सारिका नागदेवे, सदस्या सरिता कापसे जि. प. भंडारा, सदस्या विद्या कुंभरे जि. प. भंडारा, पूजा ठवकर, नम्रता बागडे, प्रेमसागर गणवीर, धनराज साठवणे, महेंद्र वाहने, विजय शहारे, राजेश चोपकर, मनोज बागडे, मदन गजभिये, योगराज झलके, प्रमोद मानापुरे, प्रेमलाल टेंभूरकर, राजेश हटवार, कृष्णाकांत बघेल, प्रशांत देशकर, नरेंद्र रामटेके, भाऊ कातोरे, लियाकत खान, माणिकराव गायधने, रिजवान काजी, किशोर राऊत, सुरेश मे श्राम, धनंजय तिरपुडे, पृथ्वीराज तांडेकर, राजूभाऊ निवाण, सुभाष आजबले, मेहमूद खान, अरविंद भालाधरे, प्रमोद तित्तीरमारे, विजय कापसे, दिलीप कापसे, भोजाराम तलमले, श्यामभाऊ बेंदवार, शमीम शेख, बिड्डू सुखदेवे, आवेश पटेल, राजेश ठाकरे, मोट्या संख्येने काँग्रेस पदाधिकारी व कार्यकर्ते उपस्थित होते.

विकास कामासाठी आ. कारेमोरे यांनी घेतली केंद्रीय मंत्री गडकरी यांची भेट



आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

भंडारा : तुमसर मोहाडी विधानसभा क्षेत्राचे आमदार राजूभाऊ कारेमोरे यांनी दिनांक २२ सप्टेंबर २०२४ रोजी रस्ते परिवहन आणि राज्य मार्ग केंद्रीय मंत्री ना.नितीन गडकरी यांच्या निवासस्थानी भेट घेवून तुमसर विधानसभा क्षेत्रातील विविध विकास कामाबाबतची चर्चा केली. त्यात भंडारा ते बेपरा रोड खूपच खराब झाल्यामुळे दिवसेंदिवस या रस्त्यावर अपघाताचे प्रमाण वाढून खूप लोकांना प्राण गमवावे लागले. यामुळे माननीय आमदार राजूभाऊ कारेमोरे हे मागील २ महिन्यांपासून ना. नितीन गडकरी साहेब यांच्या संपर्कात होते. आमदार राजू कारेमोरे यांनी विविध समस्या ना. नितीनजी गडकरी यांना लेखी निवेदन देऊन केले. तेव्हा ना. नितीन गडकरी साहेब यांनी जांब येथे ओव्हर ब्रिज व खापा येथे ओव्हर ब्रिजचे काम करण्याचे आश्वासन दिले. तसेच लवकरात लवकर भंडारा ते बेपरा रोडचे काम सुरु करण्याचे आश्वासन दिले.

पूरबाधित कुटुंबाचे ऐच्छिक पुनर्वसन करा

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

भंडारा : तालुक्यातील गणेशपूर लागतच्या नेरू वार्ड, ऑबेडकर वार्ड, सत्कार नगर तसेच जुना नागपूर नाका परिसरातील पूरबाधित कुटुंबाचे ऐच्छिक पुनर्वसन करा किंवा जुना रेल्वेलाईन पुलावर गेट लावण्याच्या मागणीसाठी पुरपीडित नागरिकांनी जिल्हाधिकारी डॉ. संजय कोलते यांना दि. १७ सप्टेंबर रोजी निवेदन दिले आहे. वैनगंगा नदीच्या बँक वॉटरची समस्या दिवसेंदिवस वाढली असून पावसाळ्यात दरवर्षी दोन ते तीनदा नदीला पूर येतो. त्यामुळे वैनगंगा नदीच्या पाण्याच्या पातळीत वाढ होऊन गणेशपूर शिवारातील रेल्वे पुलाच्या खालून नागरिकांच्या राहत्या लोकवसाहतीमध्ये मोट्या झपाट्याने पुराचे पाणी येत असून वाहतुकीचे रस्ते बंद होतात. घरांमध्ये



गुडाघाभर पुराचे पाणी शिरते. याशिवाय दोन ते तीन दिवस पर्यंत घरात पुराच्या पाण्याची दलदल राहते. घरातील सामान व अन्न धान्याची नाशधूस होत राहते. विद्युत पुरवठा खंडीत केला जातो. घरासमोर पाच फुटांचेवर पाणी जमा होतो. त्यामुळे घरासमोर डोंगे लावून अन्नपाण्याची नाईलाजास्तव घराबाहेर जावे लागते. तब्बल तीस वर्षांपासून पूरची मालिका सुरू असून

२०२० पासून सातत्याने पुराच्या पाण्यात वाढ होत आहे. मात्र प्रशासनाकडून कोणतीही ठोस उपाययोजना केली नाही. त्यामुळे गणेशपूरलागतच्या जुना रेल्वे लाईन पुलाजवळील सखल भागातील लोकवस्तीला दरवर्षी पुराचा फटका बसत असून सुरक्षाभिंतमुळे पुराच्या जलसाट्यात वाढ झाली आहे. वारंवार पुराचे पाणी घरात शिरत असल्यामुळे

घरांचे मोट्या प्रमाणात नुकसान झाले असून नागरिकांचे जनजीवन विस्कळीत झाले आहे. त्यामुळे जुना रेल्वेलाईन पुलावर गेट लावून पूरबाधित परिसराला सुरक्षाभिंत बांधवी किंवा सर्व कुटुंबाचे ऐच्छिक पुनर्वसन करावे. असे पुरपीडित नागरिकांनी जिल्हाधिकारी यांना निवेदन दिले आहे. यावेळी सरिता जांबळकर, वंदना धरमशहारे, प्रिया रांगोळे, शुभांगी सरादे, विद्या भांडके, शोभा बारई, धर्मा कांबळे, मेघा भागत, विकास धरमशहारे, गंगाधर रामटेके, ईश्वर मोदनकर, हृदयनाथ रामटेके, प्रल्हाद वाहने, अतुल गजभिये, नितीन रांगोळे, प्रणय भांडोणे, प्रदीप गजघाटे, दिलीप जयस्वाल, मनीष वाहाणे, रविकांत बसोड, उज्वल सुखदेवे, आकाश वासनिक, विलास खोब्रागडे, संजय तलमले इत्यादी पुरपीडित नागरिक उपस्थित होते.

# लेकींच्या आई बाबांचा सन्मान सोहळा ठरला डोक्यांचे पारणे फेडणारे

## १४६ कुटुंबांना स्मृती चिन्ह देवून गौरविले

### पथनाट्य व ऑर्केस्ट्राचे ही आयोजन : जागतिक कन्या दिनानिमित्त कार्यक्रमांचे आयोजन

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

तुमसर : वंशाचा दिवा म्हणून मुलास समाजात मोठे स्थान प्राप्त असले तरी आजच्या युगात मुलगी कुठेही मागे नाही हे ज्याला मुलगी आहे त्या माता-पित्याने दाखवून दिले आहे. आज मुलीलाही मुलापेक्षाही जास्त महत्व प्राप्त झाल्याने मुलीच्या आई बाबांना सन्मान मिळावा हाच उद्देश घेऊन डॉक्टर सेव फाउंडेशन तुमसर वतीने जागतिक दिनाचे औचित्य साधून दि. २२ सप्टेंबर ला राजाराम लॉन येथे आयोजित लेक लाडकी आई-बाबांची कार्यक्रमा अंतर्गत एक किंवा दोन लेक (मुलगी) असलेल्या माता पित्यांचा सन्मान सोहळा हे डोक्यांचे पारणे फेडणारे ठरले.

मुलगी ही वडिलांची लाडकी असते, हे सर्वश्रुत मत आहे. मुलीची प्रत्येक इच्छा वडील पूर्ण करतात. मुलीचे एक अनेक भवनिवक नाते वडिलांसोबत असते. आई तर तिची मैत्रीण असतेच, यात तीळमात्र शंका नाही. शासन स्तरावरही 'बेटी बचाओ बेटी पढाओ' तसेच माझी मुलगी माझा अभिमान, यासारखे



अनेक कार्यक्रम राबविले जातात. मुलगा व मुलगी हे जरी सारखेच असले तरी समाजात मात्र आजही मुलांना प्राधान्य देण्यात येते. मुलगी ही दोन्ही घरचा अभिमान नक्कीच आहे. तिला समाजात मानाचे स्थान मिळावे ह्या उद्देशाने या सोहळ्याचे आयोजन

करण्यात आले होते. या कार्यक्रमात एकूण १४६ लेकींच्या आई बाबांना स्मृती चिन्ह व पुष्प उपस्थित मान्यवरांच्या हस्ते देवून गौरविण्यात आले. कार्यक्रमांचे प्रास्ताविक संयोजक अनिल गभणे यांनी केले. तर कार्यक्रमाचे संचालन संयोजक अनिल कारेमोरे यांनी केले तर उपस्थितांचे आभार संयोजक अनिल निखाडे यांनी मानले.

फिमेल आयरन मॅन डॉ. सुनिता धोटे, तसेच मिसिस युनिव्हर्स २०२० चाईना, डॉ. रिचा झरारिया, तुमसर चे तत्कालिन मुख्याधिकारी सिध्दार्थ मेश्राम, रंजिता राजू कारेमोरे यांनी मार्गदर्शन केले. दरम्यान लेकी व त्यांच्या कुटुंबीयांच्या मनोरंजन ना करिता विजया चोपकर कृत जीवनाची व्यथा पथ नाट्याचे आयोजन करण्यात आले त्याच बरोबरच ऑर्केस्ट्रा चे ही आयोजन करण्यात आले होते. कार्यक्रमा दरम्यान लेकींच्या आई बाबांना स्मृती चिन्ह व पुष्प उपस्थित मान्यवरांच्या हस्ते देवून गौरविण्यात आले. कार्यक्रमांचे प्रास्ताविक संयोजक अनिल गभणे यांनी केले. तर कार्यक्रमाचे संचालन संयोजक अनिल कारेमोरे यांनी केले तर उपस्थितांचे आभार संयोजक अनिल निखाडे यांनी मानले.

कार्यक्रम यशस्वीतेसाठी रोशन रामटेके, योगेश रंगवानी, विजया चोपकर, बाळा पडोळे, मनीष कुकडे, सचिन मानापुरे, राजेश पडोळे, संजय बाभरे, दिपक धूर्ते, चंद्रशेखर पडोळे, कृष्णा डोळस, नितीन बिसने, आर्दी नी प्रयत्न केले.

## चिमुकल्या कृष्णाईवर यशस्वी हृदय शस्त्रक्रिया



आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

भंडारा : शासकीय नियमांच्या पलीकडे जाऊन देखील मानवी भावना जपता येतात. याचा प्रत्यय जिल्हा शल्य चिकित्सक डॉ. सोयाम यांच्या कार्यशैलीने आला. जिल्हा रुग्णालय भंडारा येथे राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रमांतर्गत ० ते १८ वयोगटातील अंगणवाडीतील बालकांची व शालेय विद्यार्थ्यांचे मोफत आरोग्य तपासणी राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रमांतर्गत तपासणी पथकामार्फत निवमित करण्यात येते. आरोग्य तपासणीअंती भंडारा जिल्ह्यामध्ये एकुण १३२ संशयीत हृदय शस्त्रक्रियेचे लाभार्थी आढळून आलेले होते. त्यापैकी एकुण २१ हृदय शस्त्रक्रियेकरीता पात्र लाभार्थ्यांपैकी १५ लाभार्थ्यांना दि. १३ सप्टें. २०२४ ला आचार्य विनोबा भावे ग्रामिण रुग्णालय सावंगी मेघे, वर्धा

येथे हृदयशस्त्रक्रियेकरीता संदर्भात करण्यात आले होते. त्यापैकी दि. १८ सप्टें. २०२४ ला ५ हृदयशस्त्रक्रिया संपन्न करण्यात आल्या. त्यामधील कृष्णाई योगेश ब्राम्हणकर (वय २ वर्ष) रा. बारव्हा, ता. लाखाडू, जिल्हा भंडारा येथील सॅम मधील बालक ब[ ] याच दिवसापासून हृदयाचा गंभीर आजारांने ग्रसलेला होता करिता हिची शस्त्रक्रिया ही महात्मा ज्योतिबा फुले जन आरोग्य योजनेमध्ये करण्याचे ठरविले होते.

परंतु लाभार्थ्यांचा पालकाकडे स्वताचे राशनकार्ड नसून राशनकार्डवर नावाची नोंद सुद्धा नव्हती त्यामुळे शस्त्रक्रिया महात्मा ज्योतिबा फुले जन आरोग्य योजनेमध्ये नोंदणी होऊ शकली नाही त्याअनुषंगाने जिल्हा शल्यचिकित्सक डॉ. दिपचंद सोयाम यांच्या अथक प्रयत्नां

## जिल्हा परिषदेच्या ७६५ प्राथमिक शाळा उद्या राहणार बंद

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

भंडारा : शालेय शिक्षण विभागाने शिक्षक संचमान्याता व कंत्राटी शिक्षक भरतीबाबतचा शासन निर्णय खेड्यापाड्यातील वाडीवस्तीवरील आणि विद्यार्थ्यांवर अन्यायकारक करणारा आहे. परिणामी, दोन्ही शासन निर्णय रद्द करावेत, या मागणीसाठी राज्यातील सर्व प्राथमिक शाळा २५ सप्टेंबर रोजी बंद ठेवण्याचा निर्णय कायम ठेवला आहे. परिणामी जिल्हातील बंद परिषदेच्या ७६५ प्राथमिक शाळा बंद राहणार असल्याचा निर्णय जिल्हा परिषद भंडारा शिक्षक समन्वय समितीने घेतला आहे.

यात २५ सप्टेंबरला जिल्हातील सर्व शिक्षकांनी किरकोळ रजा टाकून मोठ्या संख्येने जिल्हाधिकारी कार्यालयावर मोर्चा काढण्यासाठी उपस्थित राहावे, असे आवाहनही करण्यात आले आहे. हा मोर्चा नगर परिषद गांधी विद्यालय भंडारा



येथून दुपारी १२ वाजता निघून जिल्हाधिकारी कार्यालयावर पोहोचले. शिक्षकांनी मोर्चात उपस्थित राहण्याचे आवाहन महाराष्ट्र राज्य प्राथमिक शिक्षक संघाचे जिल्हाध्यक्ष मुबारक सय्यद, अखिल महाराष्ट्र प्राथमिक शिक्षक संघाचे जिल्हाध्यक्ष बालकृष्ण भुते, महाराष्ट्र राज्य प्राथमिक शिक्षक समितीचे जिल्हाध्यक्ष श्रीधर काकिरवार, जुनी पेशान संघटनेचे अध्यक्ष फारुख शहा, महाराष्ट्र राज्य अपंग कर्मचारी संघटनेचे जिल्हाध्यक्ष नरेश सातपुते महाराष्ट्र राज्य पदवीधर महासंघाचे जिल्हाध्यक्ष युवराज

शासन निर्णय रद्द करावा, विद्यार्थी आधार कार्ड संबधाने अवास्तव अडचणी लक्षात घेता आधार कार्ड आधारित शिक्षक पद निर्धारण धोरण रद्द करावे, शैक्षणिक कामाच्या निर्णयात शिक्षक संघटनासह चर्चा करून दुरुस्ती करावी, विद्यार्थ्यांना मोफत गणवेश अविबंभ देण्यासाठी राबविलेली गणेश योजना रद्द करून जुन्या पद्धतीने गणवेश योजना कार्यान्वित करावी, ज्या ठिकाणी पाठ्यपुस्तके मिळालेली नाहीत तिथे स्वाध्याय पुस्तिका द्याव्यात, जिल्हा परिषद प्राथमिक शिक्षकांना मुख्यालय निवासाची सक्ती रद्द करावी, शिक्षकांना आश्वासित प्रगती योजना लागू करावी, सर्वच पदवीधर विषय शिक्षकांना सरसकट पदवीधर वेतनश्रेणी मिळावे, जुन्या पेशानचे आदेश निर्गमित करावे, अनुकंपा तत्वावर नियुक्त शिक्षकांना टेटचा शासन निर्णय रद्द करावा, आदी मागण्यांचा समावेश आहे

## जे. एम. पटेल महाविद्यालयात राष्ट्रीय सेवा योजना स्थापना दिवस उत्साहात साजरा

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

भंडारा : स्थानिक जे.एम. पटेल कला, वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालय, भंडारा येथे राष्ट्रीय सेवा योजना विभागाच्या वतीने राष्ट्रीय सेवा योजना स्थापना दिवस उत्साहात साजरा करण्यात आला.

प्राचार्य डॉ. विकास ढोमणे यांनी विद्यार्थ्यांच्या व्यक्तिमत्त्व विकासात राष्ट्रीय सेवा योजना मोलाची भूमिका बजावते असे मत मांडले. हिंदी विभाग प्रमुख डॉ. विनी ढोमणे यांनी विद्यार्थ्यांमध्ये संस्काराची रुजवणूक राष्ट्रीय सेवा योजनेमार्फत होते असे सांगितले. राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रम अधिकारी प्रा. भोजराज श्रीरामे यांनी आपल्या प्रस्ताविकात राष्ट्रीय सेवा योजना बदलची माहिती दिली. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन प्रा. प्रशांत वालदेव तर आभार प्रदर्शन कु. रागिनी बाभरे यांनी केले. तसेच राष्ट्रीय सेवा योजना स्वयंसेवक खूशी कावडे व रोहित उडके यांनी आपले मनोगत व्यक्त केले.

याप्रसंगी आयोजित देशभक्तीपर



गीत गायन स्पर्धेत प्रथम क्रमांक रुपेश बाबरे बीएससी भाग १ तर द्वितीय क्रमांक तेजस्विनी गजभिये बीएससी भाग ३ यांनी पटकावला.

कार्यक्रमाच्या यशस्वी आयोजनासाठी डॉ. प्रतिभा पालीवाल, प्रा. मनीष शेंडे, प्रा. पियुष संगतसाहेब, डॉ. नयना सोनवणे, प्रा. सुनील शेंडे, प्रा. अमोल सातपुते, डॉ. भावना राय, डॉ. जयलक्ष्मी पटील व राष्ट्रीय सेवा योजनेच्या विद्यार्थ्यांनी मोलाचे सहकार्य केले.

## पवनी तालुक्यातील पुरग्रस्तांचे पंचनामे करून त्यांना तात्काळ भरीव मदत करा

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

पवनी : भंडारा जिल्ह्यात ११ व १२ सप्टेंबर ला वैनगंगा नदीच्या पुरामुळे व सतत दोन दिवस सततधार झालेल्या पावसामुळे पवनी तालुक्यातील अडयाळ, कोंडा, आसगांव, सावरला या क्षेत्रात भीषण पुर परिस्थिती निर्माण झाल्याने धान उत्पादन शेतकऱ्यांचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान झालेले आहे. तालुक्यातील हजारो हेक्टर क्षेत्रातील धानपिक पाण्याखाली आल्यामुळे शेतकरी मायबाप हवालदिल झाला असून रोहनी झालेल्या हजारो हेक्टर क्षेत्रातील धानपिकांचे नुकसान झालेले होते. या पुरातुन सावरत शेतकऱ्यांनी दुबार परेणी केली तर काहींनी खत व औषधाची फवारणी केल्याने धानपिक जोगात आलेले होते.

सध्या स्थितीत धानपिक लोंबीवर आले असताना अचानक निसर्गाचा प्रकोपामुळे धानपिकाची नुकसान झाली. गोसे खुर्द धरण्याच्या पाण्याच्यापातळीत वाढ झाल्याने वैनगंगा नदी तुडंब वाहू लागली. पावसाच्या प्रतिकेत असलेल्या शेतकऱ्यांचा शेतात



मयादंपेक्षा अधिक पाणी साचल्याने धानपिक पाण्याखाली आले आहेत.

धानपिक सलग पाण्याखाली असल्याने धानपिक कुजण्याच्या स्थितीत असून कसल्याही प्रकारचे जावक अटिचे निबंध न लावता शेतकऱ्यांचे शेताचे तात्काळ पंचनामे करून त्यांना भरीव मदत देण्यात यावी अशी मागणी राष्ट्र वादी काँग्रेस पक्ष शरदचंद्र पवार पक्षाने केला निवेदन देतेवेळी भंडारा पवनी

विधानसभा अध्यक्ष अजय मेश्राम तालुकाध्यक्ष कुणाल पवार, सचिव राकेश हटवार, कार्याध्यक्ष घनश्याम वंजारी, शहर अध्यक्ष निखिल गोंडाने, शहर सचिव रवि भिसेकर व अल्पसंख्यांक तालुका अध्यक्ष परचेज खान, अल्पसंख्यांकांचे शहर अध्यक्ष साहित शेंखे, सदस्य समी शेख, गोलू बेग, मौशुब पठाण, शंकर लोणकर, योगेश सेलोकर व अनेक कार्यकर्ते उपस्थित होते.

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

सिहोरा : तुमसर तालुक्याची कुबेर नगरी व राजकारणाचा बाले किल्ला अशी ओळख असलेल्या ग्रामपंचायत सिहोरा येथे गाळे व इमारत बांधकामात अनियमितता व लाखो रुपयाचा भ्रष्टाचार झालेला आहे. या प्रकरणात माजी सरपंच व तत्कालीन सचिव यांचेवर कारवाई करण्यात यावी अन्यथा ग्रामपंचायत समोर आंदोलन उभारण्यात येईल असा खरमरीत इशारा एका निवेदनाद्वारे जिल्हा प्रशासनाला माजी ग्रामपंचायत सदस्य सुशील कुंभारे, भाऊराव राजत व गावातीलच मुकेश शुक्ला यांनी १० सप्टेंबर रोजी दिला होता. ग्रामपंचायत सिहोरा अंतर्गत ग्रामपंचायत इमारत तसेच बस स्थानक व बाजार चौकात झालेल्या गाळे बांधकामात शासनाची दिशाभूल करून भ्रष्टाचार झाला आहे. चार



महिन्याचा कालावधी लोटूनही दोषिधर कारवाई करण्यात आली नाही म्हणून चौकशी अहवालानुसार दोषींवर कारवाई करण्यात यावी, २५% रक्कम ग्रामपंचायत निधीतून भरण्यात यावी, पुरवठादार व मजुर पगार देण्यात यावे व गाळे वाटप करतानास्थानिक लोकांनाच देण्यात यावे या मागणीसाठी काल ११ सप्टेंबर रोजी १२ वा. सुशील

ग्रामपंचायत सिहोरा, उपसरपंच सलाम भाई शेख, सदस्य कादरभाई अन्सारी, सदस्य महेश कामथे व पोलीस स्टेशन सिहोराचे ठाणेदार नितीन मदनकर हे उपस्थित होते. चर्चेती असे ठरले की तत्कालीन सचिव, साहित्य पुरवठादार व मजूर पक्ष आणि उपोषणकर्ते यांनी २४ सप्टेंबर रोजी ग्रामपंचायत कार्यालय सिहोरा येथे चर्चेसाठी उपस्थित राहावे.

यात पंचायत समिती तुमसरचे अधिकारी व कर्मचारी यांचे उपस्थितीत जमा व खर्चाची पडताळणी करून त्याचा हिशेब पात्र पंचायतच्या मासिक सभेत ठेवण्यात यावे व ग्रामपंचायत सिहोराने उचित निर्णय घ्यावे. असे उतरल्यामुळे उपोषणकर्त्यांना नींबू पाणी पाजून चार तासांचे आतच उपोषण कर्त्यांना आपले उपोषण गुंडाळावे लागले.

## प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजनेच्या अनुदानापासून गरोदर माता वंचित

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

तुमसर : गरोदर व अर्भक सुदृढ राहावा, या उद्देशाने शासनाने प्रधानमंत्री मातृत्व वंदना योजना सुरू केली, परंतु तुमसर शहर परिसरात मातांच्या मोठ्या प्रमाणात नोंदी होऊनही या योजनेचा लाभ मिळाला नाही. या योजनेचे अनुदान रखडले असून, टोल फ्री क्रमांकावर संपर्क होत नाही. अनुदान मिळण्यासाठी किती कालावधी लागेल असे सांगता येत नाही, असे लिखित उत्तर जिल्हा आरोग्य अधिकाऱ्यांनी दिले आहे. त्यामुळे या योजनेच्या यशस्वीतेवरच प्रश्नचिन्ह उपस्थित होत आहे.

केंद्र सरकारच्या प्रधानमंत्री मातृत्व वंदना योजनेतर्गत गरोदर व स्तनदा मातेला पहिल्या जीवित अपत्यासाठी पाच हजार रुपये, पहिला टप्पा तीन हजार शासनमान्य आरोग्य संस्थेमध्ये नोंदणी केल्यानंतर १५० दिवसांच्या आत पोर्टलला अधिकार्यांनी दिले आहे. त्यामुळे या योजनेच्या यशस्वीतेवरच प्रश्नचिन्ह उपस्थित होत आहे.



मुलीसाठी सहा हजार रुपये एकाच टप्प्यांमध्ये बाळाला १४ आठवड्यांचे लसीकरण पूर्ण केले. त्यानंतर आरोग्याची काळजी घेण्याकरिता आर्थिक लाभ लाभार्थ्यांच्या आधार बेस बँक खात्यात केंद्र

शासनाच्या मार्गदर्शक सूचनेनुसार डीबीटीद्वारे जमा केला जातो. लाभार्थी नोंदणी पीएमव्हीवाय पोर्टलला त्यांच्या कार्यक्षेत्रातील लॉगिन वरून करण्यात

येते. इतर तांत्रिक सोपस्कार पार पाडावे लागतात. सदर लाभार्थी पडताळणी झाल्यानंतर लाभार्थींचे ऑनलाईन फॉर्मला मंजुरी देणे, तसेच पेमेंट जनरेट करण्याचे किंवा नामंजूर करण्याचे अधिकार तालुका आरोग्य अधिकारी यांना केंद्र शासनाच्या मार्गदर्शक सूचनेनुसार मिळाले आहे. जिल्हा आरोग्य अधिकारी म्हणतात, टोल फ्री क्रमांकावर संपर्क करा. प्रधानमंत्री मातृत्व वंदना योजनेतील लाभार्थीनी केलेल्या अजाची संपूर्ण प्रक्रिया अंगणवाडी सेविका आरोग्य सेविका व तालुका स्तरावरून वेळेमध्ये करणे गरजेचे आहे. याबाबत अधिक माहिती हेल्पलाइन नंबर १४४०८ या टोल फ्री क्रमांकावर संपर्क करण्याचे आवाहन करण्यात आले. अनुदान मिळण्यास किती कालावधी लागेल याबाबत निश्चित सांगता येत नाही, असेही एका पत्रात जिल्हा आरोग्य अधिकारी यांनी नमूद केले आहे. त्यामुळे येथील मातृत्व वंदना योजनेतील शेकडो लाभार्थीनी किती काळ प्रतीक्षा करावी लागेल, असा प्रश्न येथे उपस्थित होत आहे.

## सौर कृषी पंप योजनेतून संपणार भारनियमनाची समस्या

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

भंडारा : महाराष्ट्र राज्य विद्युत वितरण कंपनीच्या वतीने शेतकऱ्यांना सिंचन करण्यासाठी 'मागेल त्याला सौर कृषी पंप योजना' सुरू करण्यात आली आहे. यामुळे भारनियमनाची समस्या संपून, संपूर्ण आठ तास नियमित पाणी मिळण्यास मदत होईल. या योजनेसाठी ऑनलाईन पद्धतीने अर्ज सादर करू शकतील. लाभार्थी निवडीचे निकष महावितरणने निश्चित केले आहेत. पाच एकरपर्यंत शेतजमीनधारक शेतकऱ्यांस ३ अश्वशक्ती क्षमतेपर्यंतचा सौर कृषीपंप, २.५१ ते ५ एकरपर्यंत शेतजमीनधारक शेतकऱ्यांस ५ अश्वशक्ती क्षमतेचा आणि ५ एकरवरील शेतजमीनधारक

शेतकऱ्यांस ७.५ अश्वशक्ती क्षमतेचा सौर कृषी पंप दिला जाईल. तसेच पात्र क्षमतेपेक्षा कमी क्षमतेच्या सौर कृषीपंपाची मागणी केल्यास ती ग्राह्य धरली जाईल. वैयक्तिक किंवा सामुदायिक शेततळे, विहीर, बोअरवेल यांचे मालक तसेच बारमाही वाहणारी नदी, नाले यांच्या शेजारील शेतजमीनधारक शेतकरीसुद्धा या योजनेसाठी पात्र राहतील. शेतकऱ्यांकडे बोअरवेल, विहीर व नदी, आदी ठिकाणी शाश्वत पाण्याचा स्रोत आहे, याची खात्री महावितरणद्वारे करण्यात येईल. तथापि, जलसंधारण कामाच्या पाणी जिरविण्याच्या पाणीसाठ्यामधून पाणी उपसण्यासाठी हे पंप वापरता येणार नाही.

# तत्कालीन CO के खिलाफ 7 पूर्व नगराध्यक्ष एकजुट

## सहायक आयुक्त ने दिए तत्काल कार्रवाई के आदेश

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

**भंडारा** : नप के तत्कालीन मुख्याधिकारी सिद्धार्थ मेश्राम पर अपने 2 वर्ष 4 माह के कार्यकाल में अनेक अनियमितता बरतने का आरोप लगाकर शहर के 7 पूर्व नगराध्यक्षों ने जनप्रतिनिधियों के साथ मिलकर जिला प्रशासन को शिकायत कर दी है। इस पर सहायक आयुक्त ने मेश्राम की ओर से किए गए कार्यों की तत्काल जांच कर प्रस्ताव भेजने के आदेश दिया है। अब प्रशासनीय कार्रवाई के डर के कारण नगराध्यक्ष की शिकायत पर गलत हस्ताक्षर होने का मामला सामने लाकर कार्रवाई रोकने का प्रयास किया जा रहा है।

जबकि सहा. आयुक्त को निवेदन देते समय 3 पूर्व नगराध्यक्ष एवं अन्य पदाधिकारी उपस्थित थे। अन्य पूर्व नगराध्यक्ष



की सहमति से ही शिकायत की गई थी। तत्कालीन मुख्याधिकारी सिद्धार्थ मेश्राम के पास जिला सहायक आयुक्त नगर प्रशासन का अतिरिक्त प्रभार भी था। इस कारण तुमसर व मोहाड़ी नप में व्याप्त अनियमितता की

शिकायत जिलाधिकारी से करने के बाद उनके पास ही आती थी।

इस कारण अब तक उन्होंने अपनी जांच पर कोई ऑडिट नहीं किया। लेकिन अब जब नए अधिकारी कृष्ण कुमार चव्हाण पदस्थ

हो गए हैं तो शहर के 7 पूर्व नगराध्यक्षों ने मेश्राम के खिलाफ शिकायत कर उनके कारनामों से अवगत कराया। इस पर चव्हाण ने तत्काल वर्तमान मुख्याधिकारी करिश्मा वैद्य को पत्र भेजकर लगाए गए आरोपों की जांच कर प्रस्ताव भेजने के आदेश दिए हैं। करोड़ों रु की निधि की अपव्यय इस संदर्भ में रायुका के विधानसभा अध्यक्ष सुनील थोटे ने कहा कि, यह हास्यास्पद है कि नगर परिषद में भारी अनियमितता बरतने के बाद भी नप में दोबारा बसने की कोशिश कर रहे हैं। उन्हें इस नप से इतना लगाव क्यों? कहीं उनके कार्यकाल के बिल शेष तो नहीं है? आदि सवाल किए जा रहे हैं उन्होंने कहा कि, बीते 2 वर्षों में सत्ताहीन नप का मेश्राम ने पूरी तरह से लाभ उठाकर सरकार की करोड़ों रुपये की

निधि क अपव्यय किया गया है।

**मेश्राम को तुमसर नप का मोह क्यों ?**

तत्कालीन मुख्याधिकारी मेश्राम का 20 दिन पूर्व स्थानांतरण किया गया। अन्य मुख्याधिकारी ने पद ग्रहण भी कर लिया। लेकिन मेश्राम ने अपनी कुर्सी बचाने के लिए एड़ी-चोटी का जोर लगाया। ऐसा क्यों किया जा रहा है। इसे लेकर शहर में तरह तरह की चर्चाएं व्याप्त हैं। कोई कहता है कि, मुख्याधिकारी के चहते टेकेदारों के लाखों रुपये के बिल बकाया होने से वे यहाँ रुकना चाहते हैं। इसके अलावा कोई कारण दिखाई नहीं देता है, क्योंकि वे स्थानीय निवासी भी नहीं हैं।

**तबादला के बावजूद बंगले पर जमा रखा है पूर्व अधिकारी मेश्राम ने**

**कब्जा**

मुख्याधिकारी पद पर कार्यरत मेश्राम का 2 सितंबर को स्थानांतरण हो गया। उनके स्थान पर करिश्मा वैद्य को नियुक्त किया गया है, लेकिन 20 दिन बाद भी मेश्राम ने बंगले पर अपना कब्जा जमा रखा है। साथ ही नप के कर्मचारी को अपना ड्राइवर बना रखा है। नियमों के मुताबिक यदि किसी अधिकारी अथवा कर्मचारी का ट्रान्सफर होता है तो उन्हें तुरंत सीट खाली करनी होती है, लेकिन मेश्राम अभी भी तुमसर नगर पालिका परिषद की अचल संपत्ति को अपनी जागीर समझ कर उपभोग कर रहे हैं। स्वयं को नगर परिषद का सर्वेसर्वा समझ रहे हैं। यहा पहली बार देखा जा रहा है कि, बाहर के किसी अधिकारी की ओर से स्थानांतरण रोकने के लिए जदोजहद किया जा रहा है

## शराब के अड़ों पर की छापेमारी

**भंडारा** : पुलिस ने भंडारा तुमसर, लाखनी, पालांदुर, अडयाल और पवनी पुलिस थानों के तहत शराब अड़ों पर छापा मारकर 55 हजार 65 रुपये का माल जब्त किया है।

कुभारटोली भंडारा निवास सुरेश नटुजी येलने से 8 हजार रुपए कं शराब, भगत सिंह वाई टाकली भंडार निवासी धनंजय गोपीचंद राखड़े से शराब और दोपहिया वाहन समेत 40 हजार 700 रुपए का माल, नेहरू वाई तुमसर निवास रामू भैयाजी कामटे और पिपरा निवास अशोक कुमार रघुनाथ भूरे से 2 हजा की शराब, वडद निवासी महिला



शराब विक्रेता से 420 रुपये की शराब राजेगांव में एक महिला से 245 रुपये कं शराब, साखरा निवासी संदीप भीमराव धारगावे से 980 रुपए की शराब, ईसापु निवासी भरत रामचन्द्र शहारे से 940 रुपए

की शराब, वलनी निवासी किशो कुंडलिक मेश्राम के पास से 980 रुपये की शराब और नेहरू वाई पहेल निवासी धनराज तुलशीराम चवरे के पास से 800 रुपए की शराब जब्त की गई।

## भेड़ियों ने किया 2 गर्भवती बकरियों का शिकार

### डांभेविरली की घटना

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

**लाखांदुर** : रात के दौरान शिकार की खोज में गांव में घुसे कुछ भेड़ियों ने तबेले में बंधी बकरियों पर हमला बोल दिया। इस हमले में भेड़ियों ने कुल 2 गर्भवती बकरियों का शिकार करने की घटना सामने आयी हैं। उक्त घटना 23 सितंबर को सुबह के दौरान तहसील के डांभेविरली गांव में सामने आयी हैं। उक्त घटना में डांभेविरली निवासी दुर्गोचन बुराडे नामक पशुपालक के लगभग 25,000 रुपए के बकरियों की मौत हुई है।

प्राप्त जानकारी के अनुसार तहसील के ग्रामीण क्षेत्र के अधिकांश किसान एवं मजदूर खेती से पूरक व्यवसाय के रूप में बकरियों सहित मवेशी पालन का व्यवसाय करते हैं। घटना के पीड़ित किसान भी पिछले कुछ



वर्षों से बकरियों का पालन कर रहे हैं। इस बीच घटना के कुछ घंटों पूर्व रात के दौरान खेत क्षेत्र से भटके।

कुछ भेड़िए गांव में घुसे। इस दौरान भेड़ियों ने पीड़ित किसान के निवासी मकान से। लगे तबेले में बंधी बकरियों पर हमला बोल दिया। इस हमले में भेड़ियों ने कुल 25,000 रुपए के 2 गर्भवती बकरियों का शिकार किया है। हालांकि सुबह के दौरान पीड़ित किसान

तबेले की ओर जाने पर तबेले में बंधी 2 गर्भवती बकरियां मृत अवस्था में नजर आयी।

इस दौरान पीड़ित किसान ने भेड़ियों के हमले में बकरियों का शिकार होने का आरोप लगाकर घटना ले जानकारी वन विभाग को दी। जिसके आधार पर वनरक्षक एम. एस. मंजलवाड़ ने घटनास्थल पहुंचकर पंचनामा किया है। इस घटना में पीड़ित किसान ने सरकार से मुआवजे की मांग की है।

## टिप्पर की बाइक को टक्कर, 2 मृत..

### एसटी को ओवरटेक कर रहे थे, टिप्पर चालक फरार

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

**भंडारा** : एसटी बस को ओवरटेक करने के चक्कर में बाइक सवार को दो युवकों को नाहक ही जान गंवानी पड़ी है। ओवरटेक कर रहे इन युवकों के दोपहिया वाहन को विपरीत दिशा से आ रहे तेज रफतार एक टिप्पर ने कुचल दिया। इस दौरान हुए भीषण हादसे में दोनों युवकों की मौके पर ही मौत हो गई। इस घटना में एक युवक मामूली रूप से घायल हो गया है। उक्त दुर्घटना 22 सितंबर को दोपहर दो बजे के दौरान अडयाल-कोंढा रोड पर नवेगांव पाले गांव के पास घटित हुई। इस घटना में मौत के मुह में समाए युवकों के नाम सालेवाडा निवासी रोहित वसंत कोडापे (22) और प्रवीण शेखर कुडमते (23) बताए जा रहे हैं।

घायल युवक का नाम सालेवाडा निवासी सचिन सीताराम उडके (30) है। घटना के बारे में बताया जा रहा है कि पवनी तहसील के अडयाल के पास सालेवाडा से मृतक और घायल 22 सितंबर को दोपहर में दोपहिया वाहन पर मोबाइल खरीदने के लिए कोंढा जा



रहे थे। नवेगांव गांव के पास सामने से आ रही एसटी बस को ओवरटेक करने के प्रयास में विपरीत दिशा से आ रहे टिप्पर क्रमांक एमएच 36 एए 1362 के चालक ने लापरवाहीपूर्वक टिप्पर को दौड़ाया और दोपहिया वाहन को टक्कर मारकर उन्हें कुचल दिया। दोपहिया सवार रोहित कोडापे और प्रवीण कुडमते ट्रक के नीचे कुचले गए और उनकी मौके पर ही मौत हो गई।

**पूरा गांव दहल उठा**

इस दुर्भाग्यपूर्ण हादसे में सालेवाडा के दो युवकों की मौके पर ही मौत हो जाने और तीसरा गंभीर रूप से घायल

होने की जानकारी मिलते ही सालेवाडा गांव में शोक की लहर दौड़ गई। इस हादसे में मरने वाले रोहित कोडापे और प्रवीण कुडमते तथा घायल सचिन उडके गहरे दोस्त थे। इसलिए तीनों गांव में कहीं भी एक साथ देखे जाते थे।

किसी भी खरीदारी या बाजार के लिए जाते समय यह हमेशा टिप्पर सीट जाते थे। आज किस्मत ने उन पर गहरा वार कर दिया। वह टिप्पर उनके लिए काल बनकर आया था। तीनों दोस्तों में से सचिन सौभाग्य से बच गया। हालांकि, रोहित और प्रवीण दोनों ने अंतिम यात्रा भी एक साथ की है। इस हादसे से गांव में

गमगीन माहौल निर्माण हो गया। परिवार का सहारा बने इन युवाओं की अचानक आकस्मिक मौत से उनके परिवारों पर गहरा आघात पहुंचा है। आज घटना सामने आने के बाद से गांव में गम और मातम का माहौल है।

**घायल को ग्रामीण अस्पताल भेजा**

टिप्पर से गिरकर सचिन उडके घायल हो गया। हादसे के बाद टिप्पर चालक मौके से फरार हो गया, इसकी सूचना मिलने पर ग्रामीण मौके पर पहुंचे। अडयाल पुलिस ने मौके पर जाकर घटना का पंचनामा किया। घायल को इलाज के लिए ग्रामीण अस्पताल अडयाल भेजा गया। मृतक रोहित के परिवार में उसके पिता और एक बहन है। जबकि मृतक प्रवीण के परिवार में उसके माता-पिता और दो बहनें हैं। उनकी आकस्मिक मौत से गांव और आसपास के इलाके में शोक व्यक्त किया जा रहा है। पोस्टमार्टम के बाद गमगीन माहौल में उसके शव का अंतिम संस्कार कर दिया गया। घटना की आगे की जांच पुलिस उपनिरीक्षक हेमराज सोरते कर रहे हैं।

## जिले के 14 आदिवासी गांवों का होगा कायापलट

### प्रधानमंत्री जनजातीय उन्नत ग्राम अभियान होगा प्रारंभ

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

**भंडारा** : केंद्र सरकार ने सुदूर इलाकों में रहने वाले आदिवासियों के सर्वांगीण विकास के लिए प्रधानमंत्री जनजातीय उन्नत ग्राम अभियान को हरी झंडी दे दी है। उससे देश के 63 हजार और महाराष्ट्र के 32 जिलों के 4,976 आदिवासी गांवों का कायापलट हो जाएगा। इसमें भंडारा जिले के 14 गांव शामिल हैं, जिनके जरिए आदिवासियों का सामाजिक और आर्थिक सर्वाधिकरण किया जाएगा।

इस अभियान के लिए आवश्यक धनराशि केंद्र और राज्य सरकारों से उपलब्ध होगी। केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने वर्ष 2024-25 के बजट सत्र में प्रधानमंत्री जनजातीय उन्नत ग्राम अभियान की घोषणा की थी। बुधवार, 18 सितंबर को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में



हुई कैबिनेट बैठक में इस अभियान को मंजूरी दी गई। अक्टूबर के पहले सप्ताह में अभियान शुरू होने की संभावना है। 'पीएम-जनमन' अभियान में 17 मंत्रालयों की ओर से कार्यान्वित 25 विभिन्न गतिविधियां शामिल होंगी। उसके जरिए सामाजिक

बुनियादी ढांचे, स्वास्थ्य, शिक्षा, आजीविका के बीच की खाई को भरने की कोशिश होगी।

साथ ही जनजातीय क्षेत्रों और समुदायों के समग्र और सतत विकास पर जोर दिया जाएगा।

सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन पर पुरस्कार प्रधानमंत्री जनजातीय उन्नत ग्राम अभियान में भाग लेने वाला प्रत्येक मंत्रालय विशिष्ट लक्ष्यों को प्राप्त करने के लिए अगले 5 वर्षों में अनुसूचित जनजातियों के लिए विकास कार्य योजना तैयार करने और समयबद्ध तरीके से उपलब्ध धन के माध्यम से संबंधित योजनाओं को लागू करने के लिए जिम्मेदार होगा। इसी बीच, इस अभियान के तहत शामिल आदिवासी गांवों को संबंधित विभाग की ओर से अपनी योजना से पीएम गतिशक्ति पोर्टल पर मैप किया जाएगा। पोर्टल की भौतिक एवं वित्तीय प्रगति की निगरानी की जायेगी।

## नए कमरे बनने के बाद भी जर्जर इमारत में लग रहीं कक्षाएं

### तालाब के तट पर कक्षा बनाए, लेकिन सुरक्षा दीवार नहीं बनाई

आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

**भंडारा** : भंडारा तहसील के खुटसावरी स्थित जिला परिषद प्राथमिक शाला का शिक्षाधिकारी (प्राथमिक) रवींद्र सोनटक्के ने निरीक्षण किया। इस समय शाला प्रबंधन समिति के पदाधिकारियों ने विविध समस्या शिक्षाधिकारी के सामने रखीं। ग्रामपंचायत एवं शाला समिति ने इस समय कहा कि शाला में पिछले वर्ष दो नई कक्षाओं के कमरों का निर्माणकार्य किया गया। किंतु अब भी जर्जर इमारत में ही छात्र अध्ययन कर रहे हैं। जब तक नई शाला में सुविधाओं की पूर्ति नहीं की जाती, तब तक शाला का स्थानांतरण नहीं करने का निर्णय नागरिकों ने लिया है।

नई कक्षाओं के कमरों का निर्माण कार्य



तालाब के तट पर होने से अनुचित घटना होने की आशंका है। इस लिए शाला में

सुरक्षा दीवार के निर्माण कार्य को मंजूर करें, प्रांगण में गडू लगाए जाएं, बाल वाचनालय

खोला जाए। जिस पर शिक्षाधिकारी रवींद्र सोनटक्के एवं गटशिक्षाधिकारी शंकर राठोड ने जिला परिषद स्तर से समस्या हल करने का आश्वासन दिया। इस समय मोहाड़ी के गटशिक्षाधिकारी मनीषा गजभिये, सरपंच ज्योति नदेश्वर, ग्रामपंचायत सदस्य प्रियंका सावंत, शाला प्रबंधन समिति के नवनियुक्त अध्यक्ष ज्योति राऊत, पूर्व अध्यक्ष मंगेश शेंडे, रोजगार सेवक कुणाल गेडाम उपस्थित थे। शिक्षाधिकारी ने छात्र एवं शिक्षकों से शैक्षणिक विषय में चर्चा की। इसके पश्चात विगत वर्ष नया निर्माणकार्य किए गए कक्षाओं के कमरों का जायजा लिया। पौधा रोपण किया। कार्यक्रम का संचालन शिक्षक राजेश भोयर ने किया। आभार प्रदर्शन मुख्याध्यापिका पूनम राधोर्ते ने किया।

## जोरदार बारिश से ढह गया घर, 6 मुर्गियों की मृत्यु

### मलबे में दंपति भी दब गए थे, जीवनावश्यक वस्तुओं का नुकसान



आवाज भंडारा / प्रतिनिधी

**लाखनी** : तहसील के निलागोंदी में शनिवार 21 सितंबर को रात के दौरान जोरदार बारिश हुई। जिसके कारण एक वृद्ध किसान का घर ढह गया। इसमें घर, खेती की सामग्री समेत 6 मुर्गियों की मलबे में दबने से मृत्यु हुई। घटना रविवार 22 सितंबर को सुबह 5 बजे के दौरान हुई। नुकसानग्रस्त किसान का नाम निलागोंदी निवासी केवलराम भिकाराम वंजारी (75) है।

इस समय केवलराम वंजारी एवं उसकी पत्नी भी मलबे में दब गए थे। किंतु उनको मामूली चोटें आईं। मूसलाधार बारिश के कारण जर्जर हुआ घर ढह गया। घटना की जानकारी मिलते ही पटवारी निशांत नेवारे ने घटनास्थल पर पहुंचकर पंचनामा किया। घर ढहने से इस वयोवृद्ध दंपति बेधर हो गए हैं। केवलराम वंजारी ने मुआवजा तथा प्रधानमंत्री आवास योजना अंतर्गत घरकुल देने की मांग प्रशासन से की है।